

# VESZPRÉMVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

**A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.**

**Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.**  
Előfizetési ár: Negyedévre 250 P. Egyes szám ára 16 fillér.  
A riótokok feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

**Felolós szerkesztő:**  
Ifj. Matkovich László.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66)  
Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba,  
kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.

**Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában. Ámen.**

## Barátságos külpolitika.

Ha a magyar közvélemény külpolitikai gondolkodásában nem található meg mindig az a kívánatos összhang, ami az ily problémáknál elkerülhetetlenül szükséges, ennek magyarázatát abban a tényben kell megtalálnunk, hogy hosszú időn keresztül Bécs irányította a monarchia külpolitikáját s mi alig vettünk részt sorsunknak eme nagyjelentőségű irányításában. Ma azonban más a helyzet. Függetlenségünkkel birtokába jutottunk külpolitikailag is annak, hogy saját lábunkon járjunk s magunk szabjuk meg a külországokkal való kapcsolatunk irányát.

Sajnálatos körülmény, hogy közéleti tényezőink: egyes pártok, politikusok és a sajtó egy része nem eszmél még annak tudatára, hogy külpolitikailag nem lehetnek külön utjaink, mert ha belpolitikai kérdésekben szemben állnak egymással a különböző pártok s megütözköznek vélemények és elvek, a külföld felé egyetemes erőt s harmonikus összedolgozást kell mutatnunk. A külpolitika irányítása kell, hogy felelős kezekben legyen s amit a kormány cselekszik, azt egyformán szolgálja kell a nemzet minden tagjának, pártra, felekezetre, vagy osztályra való tekintet nélkül.

Milyen szempontok irányíthatják ma a magyar külpolitikát? A nemzet szuverenitásá-

nak biztosítása mellett minél több barátot kell szerezniünk, a meglévő baráti nexusok kimélyítésével. Nem szalaszthatunk el egyetlen alkalmat sem, amely számunkra jobb helyzetet biztosít, s főképp nem ragadtathatjuk el magunkat a kalandos politika eszelgő csábító, de nagyon kockázatos kimenetelű ötleiteitől. Gömbös Gyula miniszterelnök csak a minapokban fejtette ki a békepolitika fontosságát s ennek hangsúlyozása éppen ma aktuális leginkább, amikor egyik oldalon azt tapasztaljuk, hogy a leszerelési konferencia kátyubajutását az angol nemzet nagy miniszterelnöke, Mac Donald minden erővel megakadályozni törekszik, s a béke szálainak egyengetése céljából elutazott Rómába, ahol Mussolinival egyetértő megállapodásra jutott. Ezekben a napokban tett látogatást Musolininál Kánya Kálmán külügyminiszter is s történetek ezek az utazások a béke ügyének szolgálata érdekében.

Ez az érem egyik oldala. A másik már nem mutat ilyen kedvező képet. A kisántant államai ragaszkodnak mondvacsinált szövetségi helyzetükhöz, ami nyíltan ellenünk irányul. De itt felsziki Európa asztalán megoldatlanul az elrontott békék revíziójának kérdése is, mint olyan probléma, amelyhez ha becsületes, békés szándékú kezek nyulnának, Európa gazdasági válságának legnagyobb gondját lehetne elintézni. Megoldatlan a kisebbségi probléma is s nem akarnak komolyan hozzájárulni Európa 40 milliói kivevő kisebbségben élő lakosságának kérdéseihöz. Ebben a külpolitikai helyzetekben Magyarországra az a szerep vár, hogy megfelelő központi irányítás mellett minden momentumot megragadjunk, ami problémáinkat kedvező irányba tereli.

A külpolitikában a világnézeti ellentétek nem játszhatnak szerepet. Hangsúlyozzuk ezt különösen a német viszonylattal kapcsolatban,

mert amióta Németországban Hitler került uralomra, bizonyos világnézeti szempontoktól vezérelve, helytelen irányba való elkanyarodást tapasztalunk a magyar sajtó egyes részében, de rosszáló kritikát érdemlő magatartást tanúsított néhány politikusunk is. Minket nem érdekel más állam belpolitikai berendezkedése. Mint ahogy tuskével vértesszük fel magunkat minden avatatlanság s illetéketlen kéz ellen, amelyik a mi belpolitikánkba kíván belemarkolni. Eppogy helytelenítjük, ha nálunk teszik ezt egyes világnézeti megnyilatkozások külföldi viszonylatokra nézve.

Nagyon helyesen tette Gömbös Gyula miniszterelnök, hogy az ilyen helytelen tüneteket erőlyes nyilatkozattal elítélte, mert a világnézeti ellentéteket külpolitikai térre átvinni nem szerencsés dolog. A magunk részéről is a meghatározottabban kárhoztatjuk az a magatartást, amely csak azért, mert nem ért egyet valamely külállamban uralmon levő politikai párt világnézetével és célkitűzéseivel, — agresszív éllal fordul az illető ország ellen, figyelmen kívül hagyva azt a reánk nézve igen fontos körülményt, hogy az illető állam velünk egybéként barátságos viszonylatban van. A külpolitikába nem lehet belevinni a néppölylések hangulati elemeit, mert veszedelmes játék volna ez az ország egzisztenciáját jelentő legfontosabb problémákkal.

Legyen intő jel politikusaink és egyes sajtóorganumaink számára az az egyhuron pendülés, amit például a kisántant tud felmutatni külpolitikai viszonylatban. Bármily nagy ellentétek legyenek közöttük s bármily szétesők legyenek belső társadalmi és politikai területeik, külpolitikai akcióikban mégis egységet tudnak felmutatni. Hova jutnánk, ha ugyanekkor a megcsontított kis Magyarországi külpolitikailag a bomlott kéve képét mutatná? (s.)

## Tavaszi koncert.

**Tudjátok, mi a dal?**

Tudjátok, mi a dal?  
Hajnal csókja a harmatos mezőn,  
Tarka szivárvány haragvó felhőn,  
Langyos eső égett kopárságon,  
Csillógó harmatcsepp pici kis fűszálon.

Tudjátok, mi a dal?  
Fakadó rügy zörgő téli ágon,  
Ragyogó napfény, tavaszi álom,  
Csillagos éjszaka májusi éjjelen,  
Szellő száldosása virágos réteken.

Tudjátok, mi a dal?  
Magányos erdők lomb-suttogása,  
Kanyargó kis patak csendes csobogása,  
Pacsirta dala zendülő vetésen,  
Napfény csillogása csendes tó tükreben.

Tudjátok, mi a dal?  
Enyhét adó árnyék a tikkadó napon,  
Ősziróza a sárguló avaron,  
Kopár hegyoldalon vadrózabokor,  
Súppedő sírhalmom egy viruló csokor.

Tudjátok, mi a dal?  
A magyar szívnek kaccaja, könnye,

Örömtől-bánattól term ti csodálatos  
[gyöngye  
Imádsága, álma, vágya és szerelme,  
Dal a magyar szívnek szép virágos kertje.

Heine Albert

## Életünk.

Ifjuság: Szép tavaszi álom,  
Virágát bontja életünk;  
Nem kisérgő gond még éjszakámon  
S mindig kacagva ébredünk.

Férfikor: Már nyár heve éget,  
Leköti kezünk bus robot;  
Néha birközni hív az élet  
És a ruhánk is megkopott.

Öregség: Csendes békét vágyunk,  
Hajunkra ösznek dere száll;  
Feicsillan sok-sok régi álmunk  
S lelkünkben a hó hulldogál.

Calligula.

## Legszebb rózsza.

Gyöngyvirágos, tulipános kis kertbe,  
Sok virág van szép sorjába tiltelve,  
De a legszebb, legragyogóbb szál rózsza,  
Az a kis lány, ki a kertet épölja.

Séd.

## Falevel.

A Pán sipja vigan zenél:  
mennyi öröm, mennyi remény.  
Zizegő lomb, zöld falevel  
azt daltolja: nyár jön feléd.

Aranysárga, fonnyadt levél,  
mennyi bánat hull most eléd.  
Kőzsa levél, tört falevel  
azt zörgetti: közel a tél.

Szász Andrá.

## Fehér rózsza.

Két kis kezű fehér rózsza,  
Minden újja egy szép szírom;  
Ha nem adod nékem csókra,  
Szenvedélyem megszorítom.

Ha id'adod, nem lesz fehér  
Rózsza, hanem hajnalpiros;  
Ajkam nyomán benne a vér  
Rája szőke hajnalpirt hoz.

Vagy ne is add kis kezedet  
Kézfogásra, édes csókra;  
Maradjon az, amíg lehet  
Fehér rózsza, fehér rózsza...

Kovács Gyula.

# Hasznos tudni,

hogy **SCHMIDTHAUER**  
**Igmándi** keserűvize

nemcsak a legjobb természetes hashajtó,  
de kiblítsi szerepét fogva gyorsan  
eltávolítja a káros baktériumokat a szervezeiből.

## Márciusi ünnepek.

Március 15.-ének megünnepléséről még mindig kapunk híreket vármegyénk különböző részeiből. A lapunk legutóbbi számának megjelenése után rendezett ünnepekről szóló, vagy elkésztetett tudósításainkat alább közöljük.

Veszprémben a *Petőfi Kör* múlt vasárnap rendezte meg, saját helyiségében, hazafias ünnepélyt nagyszámu érdeklődő részvételével. A „Hiszkegy” elhangzása után Nyakas János kereskedelmi iskolai tanár mondott magasszónyású ünnepi beszédet. A zugó tapsoknál szüntével a kör tagjai szavattal, énekszámokkal tartották a szót programot, majd az ünnepély a „Himnusz”-szal ért véget. Az ünnepély minden dícséretét megérdemlő szereplői Simon Elza, Györgyi Erzi, Csörgény Mariska, Freund Iduska, Freund Milike, Zámbo Mancsi, Zámbo Jolán, Molnár Dóri, Somogyi István, Tiszinger János, Kalauz József, Tóth Sándor, Mátyas Tibor, Szóka Imre, Hircsu Annus és Pityuka voltak.

A *Veszprémi Levente Egyesület* ugyancsak vasárnap ünnepelte meg március 15.-ének emlékét a volt Kőligyár nagytermében. Nacsády József tanító, leventeoktató méltaita lendületes beszédében a nemzeti ünnep jelentőségét, majd két levente hazafias költeményt szavalt. A bensőséges ünnep-ség a „Himnusz” énelkésztésével ért véget.

A *Cserháti Társaskör* márc. 26.-án, vasárnap d. u. fél 5 órakor tartja rendezés évi tisztújító közgyűlést körhelyiségében (Cserhát u. 30.), melyre ezúton is meghívja tagjait. Ezalkalommal ünnepeli meg március 15. nemzeti ünnepét is. Beszédet mond Nacsády József tanító, körtag. Előnökség.

*Pápa*, a ref. főiskola ifjúságának nagyszámu ünnepségén kívül, még lelkes hangulatu iskolai ünnepségeket rendeztek a *benecs gimnázium*, az *dlt. polg. leányiskola*, a *Ranolder-intézet* és a *ref. nőnevelő intézet*. Külön szép ünnepségek voltak a *Keresztény Ifj. Egyesületben*, ahol dr. Meréty Sándor főorvos, a kecskeméti KIE elnöke, a *Ker. Szoc. Vasutasok Gazd. Egyesületében*, ahol Többer János országgy. képviselő és az *Uri Kaszinóban*, ahol Faragó János c. főigazgató mondtak szárnyaló ünnepi beszédet.

*Enyingen* — amint utólag értesülünk — a nemzeti ünnep napján délelőt a nagy tömegben egybesereglett közönség, a leventék sorfala után, a hősköz szobrához vonult, ahol a református énekkar, B. Varga Jenő igazgató vezetésével, a „Hiszkegy”-et énekelte el. A hazafias érzésekben bővelkedő ünnepi beszédet Csernik József polg. isk. tanár mondotta. Fa Géza ügyvédjelölt saját szerzésű költeményének elszavalásával, a Szőnyeghy István által vezényelt katolikus dalárda és a ref. énekkar pedig hazafias dalok előadásával értek el nagy hatást, majd a közönség a „Himnusz”-t énekelte el.

*Hajmáskéden* az ottani Iparos Kör gazdag műsoru ünnepélyvel áldozott március idusa emlékének. Az ünnepi szónok Halász Pál, a kör elnöke volt, aki lendületes beszédet mondott. Az iparos műkedvelők kiváló rátermettséggel előadták Herczeg Ferenc „A költő” c. drámát, Kukucska Ferenc köri titkár dícséretes rendezésében, majd szép szavattal hangzottak el, közben pedig a kör dalárda hazafias dalokat énekel, Varga Sándor karnagy vezérlésével. Végül a „Himnusz”-t énekelte el a lelkes, nagyszámu közönség.

*Peremartonban* a MANSz rendezett márciusi ünnepélyt a Néházbán, Kovacsics Ella elnök rendezésében. Szakács Sári prólogja vezette be, amikor a csonka haza elrabolt részeit anyagok: Gonda Baba, Baranyai Bébi, Balai Margit és Mézszáros Margit visszahelyezték eredeti helyére. Vuacsik Antal tanító harmoniumon kísérte a megható, bájos jelenetet. Ünnepi beszédet Angeli Márton jegyző mondott hazafias lendülettel. Lacza Bözsi és Fischer Ferenc mélyérzésű szavattal, Linde Bözsi kedves monológjával, Karner Irmus, Fekete Rózsika és Hurda Margitka kis elmisztik szintén szavattal arattak viharos sikert a nagyszámu közönségnél. Végül a kis Stróbi Tibor szavalt el elragadóan *Petőfi „Talpra magyar”-ját*, azután a „Himnusz” következett.

*Sólyban* a Polgári Olvasókör szintén műsoru ünnepséget rendezett a szufolt körhelyiségben. Itt a lelkesítő ünnepi beszédet Karli Gyula mondotta, aki az estnek is — Takács Jenővel együtt — ügyeskedő rendezője volt. A köri dalárda „Hiszkegy”-e után a róm. kat. iskola tanulóinak szavatai és két kis egyfelvonásos következett, amiket Takács Jenő rendezett, majd a körtagok közlül Fischer József, Gáspár Gyula és Kurucz Gyula, a magyar lányok közlül Jánai Kató, a leventék részéről Somogyi József szavattal egy-egy, sok tapssal jutalmazott hazafias verset. Végül a dalárda egy dalt énekel, majd a „Himnusz”-szal zárt az ünnepség.

## Hírek a cserkészjamboréról.

Lord Baden-Powell, a világ főcserkésze a cserkésztövevények tanácsának a közgyűlésén a gödöllői jamboréról úgy nyilatkozott, hogy annak résztvevői értékes gondolatokat visznek magukkal. Viszont helyes cserkészellemet, sok jóindulatot és az együttműködés reakj es részét viszik el a nagy cserkésztalálkozóra s ezeknek bizonyára messzeható következményei lesznek az irányban, hogy a nemzetközi bajtársiasságot minden országban elősegítik. — Godfrey Fausset tábornok, a legutóbbi birheadi jamboré táborparancsnoka, április 28.-án Magyarországra jön és kiutazik Gödöllőre, a jamboréra. — Husvickor Gödöllőn nagyszámu próbátáborok lesznek, amelyekben a különböző csoportok tagjai az egész országból találkoznak és igyekeznek munkájukban összehangolódni (gy a veteránok, idegenvezetők, rendőrök, gazdasági csoport, tőrseraj stb.). — Márc. 8.-án a rádióban dr. Kosch Béla, a jamboré gazd. csoportjának vezetője „Ifjúságunk a mikrofon előtt” címmel előadást rendezett, amelynek szereplője valóban az ifjúság volt. A gyerekek nagy ünnepségről, a gödöllői jamboréról volt szó. — Megalakult a jamboré-tanács, a táborparancsnok és a munkatársak támogatására s márc. 16.-án tartotta első ülést az OTT-ban, dr. Zsitvay Tibor ny. igazságügyminiszter elnöklésével. — Elkészült a jamboré üzletváros végleges alaprajza. A gyönyörű szép magyaros motívumok és faragások szinte meseországba teszik a jamboré eme részét, amely bizonyára nagy látogatottságnak fog örvendeni. A muskális és tornász kapukkal, egyéb gyönyörű faragványokkal díszített üzletvárosban még pár hely berehelt, az igénylők minél előbb forduljanak a Magyar Cserkésztövevény gazdasági hivatalához: Bpest, V., Nagy Sándor-u. 6. II. em.

## H I R E K.

— Személyi hírek. Dr. Rott Nándor megyéspüspök, aki résztvett a püspökkari konferencián, hazaérkezett Bpestről. — Dr. Kenessey Pongrác, vármegyénk főispánja, hivatalos ügyeinek intézésére, csütörtökön Bpestre utazott s ma érkezik haza.

— A szentévi megnyitása. A pápa április 2.-án, jövő vasárnap nyitja meg ünnepélyesen a Krisztus Urunk halálának 1900 évfordulójára megrendelt rendkívüli szentévet. Enapon Veszprémben, a székesegyházban este 6 órakor epyházi ünnepség keretében átjatosás lesz s ezalkalommal a szentévi szentévi dr. Rott Nándor megyéspüspök mondja.

— Gyümölcsöltő Boldogasszony mai napján az ünnepi istentisztelet reggel 9 órakor lesz a székesegyházban.

— Gyászise Károly királyért. Április 1.-én, jövő szombaton d. e. 9 órakor Veszprémben, a püspöki székesegyházban, Isteben boldogult IV. Károly apóstoli királyért ünnepélyes gyászmise lesz, amelyet dr. Rott Nándor megyéspüspök személyesen végez. A szentmise a hatóságok is meghívotnak.

— Rott Nándor megyéspüspök a szentévről. Dr. Rott Nándor megyéspüspök nagybőjti pástori levelében, amelyet — rendelésére — a múlt vasárnap a templomokban is fölolvastak, a szentévet foglalkozik és felsorolja azokat a kegyelmeket és szentségeket, amelyeket a Megváltó keresztalával szerzett az emberiségnek. A hivaték s szentségekkel való élésre, papjait pedig a megváltás művének méltatására buzdítja, végül magyarul közli XI. Pius pápának a szentévet hirdető bulláját és az azt kísérő rendeleteket. Ujjabb pástorlevelet éltn pedig elrendeli, hogy a szentévet megnyitó napon, április 2.-án estefél minden plébániatemplomban szentéjímádsági órá tartanak és utána egy félórát a harangok szóljanak. A főpásztor a következő szavakkal fejezi be felhívását: „Vesztárhos feltek törnyosulnak ubjól az emberiség egére. A szentéllenség és gyűlölet fűti a lelkeket. Békéség után vgyóódik mindenki, amely azért kékis, mert a haragnak és bossznak vihara lett urrá a lelkeken. Isten ments, hogy a szenvedély elragadja a népeket és nemzeteket, amely romba döntené egész keresztény kultúránkat. Kírtató imádsággal kérjük a Szentévetben a jószágos Údvözítőt, hogy ezt a veszedelmet kegyes irgalmasságával hárítsa el tőlünk!”

— Kenessey Pongrác főispán meglátogatta a népművelési tanfolyamokat. Dr. Kenessey Pongrác, vármegyénk főispánja a múlt pénteken, dr. Berký Miklós polgármester, *Rhosóczy* Rezső vármegyeli és *Nacsády* József városi népműv. titkárk kíséretében meglátogatta a veszprémi népművelési tanfolyamokat. A kereskedelmi iskolában a gépírás tanfolyama érkező főispán dr. Wallner Ernő keres. isk. igazgató, tanfolyamvezető üdvözölte. *Bernáth* József tanár, tanf. előadó igen szép eredményű előadásnak meghallgatása után a látogatók megtekintették az iparos továbbképző tanfolyamot. Itt, az ipartestületi előjáráság élén, *Próder* Károly ipartest. elnök üdvözölte a főispánt, aki *Nyeste* Mihály aranykoszorús mester szakelőadásának meghallgatása után hosszabban elbeszélgetett a tanfolyamhallgatókkal s örömeinek adott kifejezést, hogy megértették a haladó kor szellemét és a továbbképzésük érdekében megszerzett tanfolyama szép számmal jelentkeztek. Ezután megtekintelték a házipartanfolyamnak az orsz. mezőgazdasági kiállításra küldendő diszmutru mintakollekcióját, majd meglátogatta a *Makay* Zoltán ref. ig.-tanító vezetés alatt működő analifabéta tanfolyamot s a tapasztalt eredményért a tanfolyamvezetőnek elismerését nyilvánította.

## Az Excelsior Harisnyagyár Rt.

94. bizományi lerakata  
bevezette a vászonárukat,  
abszolút versenyképes, bevezető árakkal mutatkozik be a t. vásárlóközönségnek. Alacsony áraink és elsőrendű minőségű árunk egyszeri vásárlása mindenkit meggyőz a valóságáról, hogy már fillérekért is nagy ellenértéket nyújt az Excelsior Harisnyagyár Rt. bizományi lerakata.

**Az apanya jeggyéjébe**  
valódiság jele van bevéve.

**ASPIRIN-tabletták**

is megukon viselik valódiságuk jelét: az ismert Bayer-keresztet.

Meghülés első jeleinél és fájdalomnál  
**ASPIRIN-TABLETTÁK**



## SCHRIKKER SÁNDOR FAISKOLÁJA ALSÓTEKERES.

Nemesített gyümölcsfákat,  
diszcszerjéket, rózsákat,  
sorfákat szállít  
és azok fajazonosságáért felelősséget  
vállal.

Kérje a legújabb árjegyzéket.

301

— A „Credo“-egyesület gyűlése. A Veszprémi „Credo“ Egyesület legutóbb tartott összejövetelén dr. Simon György prelátus-kanonok mondott gazdag tartalmú hiteles beszédet a Szentlélek Istenről, akinek ott kell lenni az egyén, a család, társadalom és az állam életében, hogy azok boldogulhassanak. A szárnyaló gondolatokban bővelkedő beszédet az egybegyűltek nagy figyelemmel és lelkes tetszéssel fogadták. A legközelebbi összejövetel április 9-én lesz, amikor *Körödi-Katona* János országgyűlési képviselő tart előadást.

— Esperesi kinevezés. A veszprémi megyéspüspök *Pethő* János ny. pápaváncsi plébánost, érdemei elismeréséül, tb. esperesévé nevezte ki.

— Egyházi hírek. A veszprémi megyéspüspök *Vörös* József Pápa városi káplánt pápaváncsi plébánosává nevezte ki. Helyére pedig *Tomózer* Lajos kaposzvetbenedeki káplánt küldte ki hasonló minőségben.

— **Lelkigyakorlatok.** Veszprémben március 29.-től április 2.-ig a veszprémi rendőrség katolikus tagjai számára dr. *Csisztrik* János c. püspök tart lelkiyakorlatokat a székesegyházban.

— **Csendes napok.** Pénteken és ma szombaton, a protestáns középiskolai tanulók számára, bőlti elmékedésekkel, csendes-napok vannak, amelyekbe az evangélikus ifjúság ma szombaton délelőtt kapcsolódik be. Előadók voltak, illetve lesznek *Boda* József hitoktató veszprémi, *Gáthy* Ferenc feladói, *Hajda* Gyula vilányi ref. lelkész és *Hering* János veszprémi ev. lelkész.

— **Megkezdődött a MANSZ szövőtanfolyama.** A veszprémi MANSZ ingyenes szövőtanfolyama, saját székházában, megkezdődött. Dr. *Kenessey* Pongráczné főispánné, mint elnöknek lelkes vezetése alatt szorgalmasan folyik a vászonszövés, aminek értékét a szegénygyermeknek téli felruházására fogják fordítani.

— **A veszprémi kegyesrendi gimnázium Mária Kongregációja** március 25.-én fennállásának 30. évéhez ért el. A vezetőség kéri a régebbi tagokat, közölkéjé címüket dr. *Szűcs* Imre kegyes. tanár, prézesrel, hogy nekik is küldhesenek értesítést és renovó-lapot.

— **Az evangélikus KIE összejövelele.** A veszprémi ev. egyházmege belmissió egyesülete az elmúlt napokban Súrón, Siktáron, Veszprémvársányban, Bakonyzombathelyen és Bakonytamasban ifjúsági összejöveleleket rendezett s azon *Erdős* Sándor ev. lelkész, a KIE evangélikus ágának országos titkára, valamint a helyi lelkészek tartottak előadásokat.

— **Soha nem látott érdeklődéssel** kíséri a közönség *Sergius* professzor működését. *Horthy* Miklós utca 2. sz. alatti lakásán a város előkelő-égei egymásnak adják a kilincset, hogy jóslatot kérjenek előjövendő életükről. *Sergius* professzor-nak sikerült még a legpesszimistábbakat is meggyőzni a grafológia komolyágáról, olyan határozott pontossággal tárja elénk a múltat, családi körülményeket, hogy megdöbbenve hallgatjuk végig azokat. Az óriási érdeklődésre való tekintettel, a mester tartózkodási idejét néhány nappal meg hosszabbította.

— **Fehérváriak tanulmányozták a veszprémi vágóhidat és moztit.** Székesfehérvár város műszaki kiküldöttjei, *Csúdry* G. Emil polgármester vezetésével, szerdán Veszprémben jártak, ahol az itteni szép és elsőrendűen felszerelt vágóhidat, nemkülönben a mozdóképénshínezhat tanulmányozták. A fehérváriak a látottakkal nagyon meg voltak elégedve s ennek a széfhérvári polgármester kifejezést is adott dr. *Berky* Miklós polgármester előtt, hangoztatván, hogy veszprémi kirándulásuk igen hasznos volt s innen értékes adatokat visznek haza magukkal.

— **Egy üveg „Igmándi“ mindig otthon legyen.** Hogy ha szükség van rá, gyorsan segíthessen!

— **A Tüdővész Ellen Védekező Veszprémi Egyesület** március 30.-án d. u. 4 óra-  
kor tartja igazgatóválasztmányi ülését a vármegyeháza kistermében, dr. *Óvári* Ferenc elnöklése alatt. Az igazgatóválasztmány az 1932. évi zár-  
számadoásokat tárgyalja le és folyótyegyeket intéz el.

— **Az Országos Gyermekvédő Liga Veszprémmegyei Bizottsága** március 30.-án d. u. fél 5 kor a vármegyeháza kistermében intézői-  
ültségi ülést tart, amelyen dr. *Óvári* Ferenc kormányzó elnök fog elnökölni. Az ülés tárgya: kormányzó-elnöki jelentés és az 1932. évi zár-  
mads-jelentés.

— **Adományok Laczkó Dezső szobrára.** Csütörtökig befolyt: *Kéry* Elek Attala, *Bogaár* János Veszprém 5—5, *Láber* Miklós Zalamerenyé, *Pethő* János Pápakovácsi, *Kasza* Vilmos Tüskevár 2—2, *Jászai* Béla 3 P; továbbá a Veszprémi *Piarista* Diákszövetség útján: *Beóthy* Dezső Kecskemét, dr. *Bánóczy* Dezső Budapest, *Wimmer* Károly Pápa 5—5, dr. *Huszár* Zoltán Bpest 3 P. Összes takarékbetét: 2068.16 P.

— **Az anyagi Szociális Missziótársulat teadélutánja.** *Enyingről* jelentik: Az Enyingi Szociális Missziótársulat március 25.-én és 26. án délután saját helyiségében teadélután rendez, amelynek jövedelmét részben a népkonyha, részben a szegény gyermekek felruházására fogja fordítani.

— **Legszébb ajándék Húsvétra egy szép imakönyv, mely nagy választékban kapható** *Fodor* Ferenc könyvkereskedésében.

— **Adományok a veszprémi inségakcióra.** A veszprémi *Szegényügy Bizottság* közli: Ujabbán az inségakció részére az alábbi adományok érkeztek: *Serák* József kanonok-plébános Szt. József napján ugy a népkonyhán, mint a Szt. Vince társulat gyermek ebédakcióján vendégül látta az ott tartott szegényeket s így az ő költségére több mint 400 szegény kapott ebédet. A nemesszöv., példaadó nagylelkűségét ezúton mond hálás köszönetet a Szegényügyi Bizottság.

— **A Népkör közgyűlése** A Népkör, *Pajer* Károly vendéglőjében levő helyiségében, évi közgyűlést április 2.-án d. u. 6 órakor tartja s arra a tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

— **Az iskolánkülvül népművelés ellen-  
őrzése.** *Rhosoczy* Rezső várm. népművelési titkár ellenőrző körúján meglátogatta az apácatornai, dégi, nagydémi, bakonybányi, nagykamondi ismeretterjesztő előadásokat, a weimpuszti, nagydémi, dégi analifabeta tanfolyamokat és a kertai népművelési tanfolyamot s örömmel tapasztalta, hogy ott, ahol az előadók teljes odaadással s a nép



M. kir. 30. Osztályorszájték.

Főnyeremény:

# Ötszázezer pengő

I. osztály.

Huzás: április hó 7.-én.

Szerencsen  
Szerencsen  
Számokat  
Szűcsenél

## Szűcs Ede Bankháza

m. kir. osztályorszájték főarúsító helye  
Veszprém.

szereletétől áthatva végezték munkájukat, a siker nem maradt el, mert az előadások mindentü nagy-számu hallgatóság előtt folytak. A népművelési titkár köszönetet mondott az előadóknak fáradsá-gos és önzetlen munkájukért s arra kérte őket, hogy a népművelési tevékenységnek a jövőben is olybuzgó munkái legyenek, mint a muliban voltak.

— **A Devescéri Levente Egyesület új el-  
nöke.** *Devescserből* jelentik: A Devescéri Levente Egyesület, legutóbb tartott közgyűlésén, *Wetzi* Antal jb. végrehajtott elnökké, dr. *Orosz* Sándor állat-orvost pedig alelnökké választotta meg.

— **Husvétli hirdetések** jutányos árban főlvész a *Veszprémvármegyé* kiadóhivatala. A hus-vétli számra legkésőbb *április 11.-én, kedden délig* lehet kirdetést földani.

— **A Balatoni Szövetség közgyűlése.** *Bfüredről* jelentik: A Balatoni Szövetség április 2.-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor Bpsten, a *Budai* Polg. Kaszinó nagyertermében közgyűlést tart.

— **Purim ünnepe.** *Enyingről* jelentik: Az enyingi izr. hitközség vasárnap dé után, a nagy-vendégül emeleti nagyertermében, jól sikerült jólé-konyeülu gyermekelőadást rendezett, amelyen az izr. elemi iskola növendékei nagy sikerrel szere-  
peltek.

— **Katona-vigjáték.** *Az ezred búszkesége* c. film a moziban szombaton. Vasárnap új műsor: *A boldogság muzsikája.* Szerdán csütörtökön *Ramon* *Novarro* filmje: *India* fia.

— **Halálózás.** *Mattuscheck* Rihárd, a veszprémi áll. felső keresk. iskola ny. igazgatója márc. 17.-én, hosszú, kinos szenvedés után, 65 éves korában meghalt Budapesten. A megboldogult kiválóan képzett pedagógus volt, aki a kereskedelmi szaktudás terén érdemes munkássággal fej-tett ki, előbb, mint tanár Zalaegerszegen és Bpes-  
ten, majd mint igazgató Veszprémben, ahol 1916-tól 1929-ig állt az intézet élén. Igazgatója volt az Angolkisasszonyok felső keresk. iskolájának s —  
amíg a két iskolát szét nem választották — az itteni áll. polgári iskolának is. Erdemeiért a kor-mányzó legfelsőbb elismerésével tüntette ki, a Felső Keresk. Isk. Tanárok Orsz. Egyesülete pe-dig alelnökkévé választotta. Nagy részvét mellett Bpsten végbement temetésén volt veszprémi tan-  
intézeti is képviselték magukat s ezek egyike

# VESZPRÉM szenzációja!

EXCELSIOR harisnyagyár RT.

## bizományi lerakata

93  
pénteken,  
március hó 31.-én nyílik meg!

## Rákóczi-ut 5. sz.

A gyárból egyenesen

a fogyasztóhoz





## NAGYMIHÁLY FERENC

okl. mérnök,

hítes szakértő, országos földmérővizsgáló bizottság tagja  
mórénki irodája

VESZPRÉM, TOSZTOS-UTCA 5. Telefon 132

Elvállal

földmérést, topográfiai, vívás határok rendezését,  
Vízlejtéskeresést, lecsapolásokat, alagútszervezést, öntözéseket,  
vízházmérleket, iparvasutak, utak, hidak stb.

tervezését és építését.

21

Építkezések műszaki szerelését és ellenőrzését.

Mindennemű műszaki ügyben tanácsot ad.

— Ismeretlen öngyilkos. A várpalotai csendőrző járőr egy szakadékban bokorra felakasztva, egy 32 évesen látszó ismeretlen férfi holttestére talált. A nyomozás megállapította, hogy az ismeretlen öngyilkos a köteleit aznap délelőtti egy várpalotai üzletben vásárolta.

— Legújabb kották, irodalmi könyvújdonások már a megjelenés napján beszerzhetők FODOR FERENC könyvkereskedésében.

— Magányos urlemberek vidékre elmenne háztartás minden ágában jártas, különösen főző gazdaasszony. Cím a kiadóhivatalban.

## KÖZGAZDASÁG.

\* Cípjészek továbbképző tanfolyama. A veszprémi cípjészipari továbbképző tanfolyam múlt szombaton ünnepélyes keretek közt zárult. *Hídvégi Antal* szakosztályvezető megnyitóját után *Nacsdy József* tanfolyamvezető beszámolt a végzett anyagáról s köszönetet mondott az előadókknak, akiknek nevében *Nyeste Miklós* aranykoszorús mester válaszolt. Dr. Nagy László városi főjegyző további munkára serkentő beszéd kíséretében osztotta ki a látogatási bizonyítványokat a hallgatóknak, akiknek nevében ifj. *Somogyi Gyula* mondott köszönetet a tanfolyam megszervezéséért, közreműködéséért, anyagi támogatásért. A záróünnepélyt vascora követte, amelyben több pohárköszöntő hangzott el a cípjésziparosoknak a termelés és értékesítés céljából törtéző szervezkedése érdekében.

\* A Zircvidéki Takarékpénztár közgyűlése. Zircről jelentik: A Zircvidéki Takarékpénztár márc. 19.-én tartotta 60. évi közgyűlését, amelyen *Hollischer Károly* gazd. főtanácsos, országgy. képviselő elnököl, mint a pénztárat elnök. A szép számban megjelent részvényesek az elmuft. üzleti zárszámadásokat egyhangulag elfogadták, hozzájárultak a nyereség felosztására vonatkozó javaslatokhoz s a felmentvényeket megadták. Ezután megtörtént a tisztújítás a következő eredménnyel: az igazgatósdg.: *Hollischer Károly*, dr. *Scherer János*, *Drkosch Adolf*, *Kerschbaumayer Henrik*, *Link Nándor*, *Purgly Pál*, *Rády Andor*, dr. *Szemmelweis Károly*, dr. *Tóth Aurél*, *Vogronics Gyula*, *Velty Miklós* és *Walla Ferenc*; felügyelő-bizottság: *Scherer Endre*, dr. *Szemmelweis Ferenc*, *Szentés Géza*, dr. *Szigethy László* és *Wolf János*; választmány: *Anzenberger Mihály*, *Gfeller György*, *Gubicza Ferenc*, *Hoffer Imre*, *Kersch Ferenc*, *Novák György*, *Rosenberger Mór*, ifj. *Stein Ferenc*, *Tell Ferenc*, *Wetzl Nándor*, *Wilde Rezső* és *Xeravits József*. A megválasztottak nevében *Hollischer Károly* mondott köszönetet, majd a 60. közgyűlés alkalmából rámutatott azokra a jelentős gazdasággépítési szempontokra, amelyek az intézetet, különösen a mai rendkívül nehéz gazdasági viszonyok mellett is, működésében mindig vezették, és kiemelte a felelős vezetőség tagjainak onttelen munkáját, valamint a tisztviselők példás működését. Dr. *Szigethy László* ezután meleg szavakban emlékezett meg *Hollischer Károlynak* a takarékpénztár érdekében hosszú éveken át kifejtett, eredményes támogatásáról és fáradozásairól s indítványára a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel jegyzőkönyvileg is megörökítendő köszönetet szavazott az intézet illusztris elnökeinek.

## IRODALOM és MŰVÉSZET.

(A férjnevélés) nehéz feladatról írt érdekes tanulmányt *Sueda Dervis* török íróné az *Uj Idők*-be. *Herczeg Ferenc* szépirodalmi hitelapjának értékes cikkei közül kiemeljük a „Levél Mindenkinek”-t, *Stella Adorján* humoros krónikáját, *Molnár György* londoni naplóját, *Ebeczky György* színházi cikkeit és egy érdekes könyvkritikát. A szépirodalmi részt *Csathó Kálmán* és *Thurston* regényei, *Gosztonyi Ádám* és *Bertalan Kornélia* elbeszélései, *Osztay Verona*, *Varságh János* és *Marsovszky Mihály* versei gazdagítják. Az *Uj Idők*-et, ezenkívül a művészi és időszerű képek s a népszerű rovatok teszik változatosá. Az *Uj Idők*, a magyar középsztyáli előkelő folyóiratának kiadóhivatala Bpest, VI. Andrásy-ut 16, bárkinnek küldi mutatványszámot. Előfizetése negyedévre 6 40 P, egyes szám 50 fillér.

(Magyar Művészet.) A dr. *Majovszky Pál* szerkesztésében megjelenő *Magyar Művészet* márciusi számában *Gulácsy Lajosról*, a nemrég elhunyt, tragikus sorsu festőművészről találunk megismerkedést, de művészetének szemléltető bemutatását is dr. *Eisler Mihály* József tollából. Az Ipar- és Művészeti Múzeum pompás csipkekiállítását dr. *Bárany István* nem ismertelti dusan illusztrált tanulmányban. Dr. *Récei Géza* kritikai tanulmányt írt *Réti István* „A művészet és természet” c. eszszéjéről. Gazdag irodalom rovat zárja be a tartalmat és változatos számot, amely felöleli az utóbbi kiállítások felülből alkotásait is. A legelső külföldi művészeti organumokkal egy szinten álló, népszerű és külföldön is igen elterjedt, mélynyomású képekkel díszített, kitűnő magyar folyóirat előfizetése leszállítva negyedévre 7 50 P. Illusztrált ajékoztatót küld a kiadóhivatal: Bpest, Erzsébet-körút 7.

(A zenei életben páratlanul álló) teljesítményt végzett a *Magyar Szépművészeti Céh*, a kiadásában megjelent *Magyar Zenealbum* első füzetében, amelyben közel ötven teljesen eredeti zene szám szerepel ismert magyar zeneszerzőktől és ezt a tartalmat zenealbumot 2 P.-ös áron dobta piacra. A „Magyar Zenealbum”-ban minden zene kedvelő igaz örömet lel, mert nemcsak tartalmas, de ma egyedül álló csóságával. Megrendelhető a *Magyar Szépművészeti Céh*nél (Ujpest, gr. Aponyi-utca 20.) az összeg beküldésével, vagy utánvéttel (a rendel. terhére).

## TESTEDZÉS.

## Labdarugás.

Vasárnap a Move VSE íthton a Soproni Vasutással játszott bajnoki mérkőzést és 2:0 (1:0) arányban vereséget szenvedett. A mérkőzés végig a soproni csapat nagyszerűen játszó halfóra iránnyította, állandó fölényben voltak, csatlósora azonban nehezen bírkozott meg a szilárd MOVE védelemmel. A MOVE ezzel a vereséggel már menthetetlenül az I. osztályból való kiesésre ítéltetett. A MOVE-ből csak a közvetlen védelem játszott kielégítően. Bíró: dr. Ósz.

A VTC Sopronban a SFAC-tól szenvedett katasztrofális 9:2 (3:0) arányu vereséget. A VTC lélek nélküli, unott, gyenge játékot mutatott, veresége megérdemelt. Egyedüli játékos Molnár, aki rendes formáját kijátszotta és megszerezte a becsületgólokat is. Bíró: Bass.

A Kinizsi Pápa-n a bajnokjelölt Szombathelyi Vasutastól 2:0 (1:0) arányu vereséget szenvedett, előkelő II. helyét azonban így is megtartotta. Az új felállással kísérletező pápai csapat nem tudta rendes formáját kijátszani, azonban még így is egyenrangú ellenfele volt a nagyon jó játékot képviselő Vasutatsnak. Ha a futbalhoz tartozó kis szerencse mellett állt volna, egy-egy pontot meg is menthettek volna. A Kinizsi s egyben a mezőny legjobb embere *Tóth II. Bíró: Storch.*

A szefehérvári alosztály II. osztályú bajnokjelöltje a Várpalotai Unio Várpalotán a szefehérvári ARAK-kal játszotta a fordulós bajnoki mérkőzést és kiengesúlyozott játék után, *Szabó* és *Eiler* góljaival, 2:0 (1:0) arányban győzött. Bíró: Kamarell.

A Move VSE ifjúsági csapata a szefehérvári Maroshegy FC csapatát 3:0 (1:0) arányban verte. Gólszerzői: *Molnár*, *Pöcze* és *Pintér*. Bíró: *Kotrobal*. (t. l.)

o Szombat vasárnap labdarugó program. Gyűmölcsoltó Boldogasszony napján a VTC a győri DAC-al Veszprémben, a Move VSE a GyAC-al Győrött, a II. osztályban Füzött a Szefehérvári AK-al játszik bajnoki mérkőzést. — Vasárnap a Kinizsi az ETO-val Győrött bajnikot, a VTC az Unioval Várpalotán, a FAC a győri DAC-al Füzött és a Move VSE veteránjai a MOVE ifjúsággal Veszprémben játszanak barátságos mérkőzést.

## Üzletmegnyitás!

AZ EXCELSIOR HARISNYAGYÁR RT  
saját  
bizományi lerakatát

Veszprémben, Rákóczi-ut 5. sz. alatt  
márc. 31.-én, pénteken nyitja meg.

A gár megnyitja **bizományi lerakata** után közvetlenül jut-tatja el áruát a fogyasztókhöz, minek következtében abban a helyzetben van, hogy a **legmagasabb minőségeket is a legalacsonyabb árakon**, szigorú osztályozás és ellenőrzött árak mellett tudja a **vevők rendelkezésére bocsátani**.

A gár gyártmányai a legteljesebb bizalmat érdemlik. Egy próbavásárlás meg kell, hogy győzze a vevőket egy speciális harisnya szaküzlet óriási előnyeiről.

A gár által előírt árak!

92

Utolérhetetlen minőségek!

A gárból közvetlenül a fogyasztóhoz!

A VESZPRÉMVÁRMEGYE  
szerkesztőségének és kiadóhivatalának  
telefonszáma 66.







Elsőrendü márkáju

# Fényképezőgépek



**Gyermekjátékok**  
**Husvétí képes**  
**levelezőlapok**  
nagy választékban.



## Fotocikkek



Kitünő teljesítményű

## RÁDIÓK

6-12 havi részletre



## Amerikai Royal IRÓGÉPEK

kedvező fizetési feltételekkel, nagy választékban kaphatók

# FODOR FERENC

könyv- és papirkereskedésében Veszprém, Szabadság-tér 3.